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УДК 378.147:744 
ГАБОВДА О.В. 

Мукачівський державний університет, Україна 

ПРАКТИКА ЗАСТОСУВАННЯ СИСТЕМ АВТОМАТИЗОВАНОГО ПРОЕКТУВАННЯ В 
ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ СУЧАСНОГО ІНЖЕНЕРА 

Вступ. Одним з основних принципів вищої освіти є її інтеграція з наукою і виробництвом. 
Враховуючи світові тенденції розвитку цифрового виробництва, впровадження систем 
автоматизованого проектування (САПР) в загально-технічні та спеціалізовані технічні 
дисципліни є умовою якісної підготовки майбутніх фахівців, які зможуть швидко адаптуватися в 
своєї професійній діяльності і бути конкурентоспроможними на ринку праці. 

Підсумком цієї підготовки є вільне використання основних систем автоматизації 
конструкторської та технологічної підготовки виробництва: Computer-aided design (CAD) – 
система дво- та тривимірного проектування виробу; Computer-aided engineering (CAE) – система 
інженерного аналізу; Computer-aided manufacturing (CAM) – система підготовки виробництва. 

Одним з найпоширеніших САПР, які використовуються для наскрізного моделювання, є 
програмний комплекс SolidWorks компанії Dassault Systèmes. У версії SolidWorks 2018 був 
доданий CAM-модуль з широкими функціональними можливостями, які не поступаються 
програмним продуктам, які орієнтуються виключно на розробку технологічного процесу 
виготовлення продукції. Відповідно, разом з новим CAM-модулем система вже має модуль 
геометричного моделювання, а також 2 основні модулі типу CAE – SOLIDWORKS Simulation та 
SOLIDWORKS Motion, а також SOLIDWORKS Flow Simulation, завдяки чому SolidWorks стає 
універсальним програмним пакетом для наскрізного виробничого процесу [1, 2]. 

Мета роботи – встановлення актуальності застосування CAD/CAE/CAM – систем в 
освітньому процесі щодо вдосконалення підготовки фахівців. 

Об’єктом дослідження є процес впровадження систем автоматизованого проектування в 
загально-технічні та спеціалізовані технічні дисципліни. 

Предметом дослідження є модулі програмного комплексу SolidWorks та їх практичне 
застосування в залежності від дисципліни. 

Результати дослідження. Зазвичай практичні навички роботи в САПР студенти технічних 
спеціальностей демонструють, в тій чи іншій степені, при виконанні курсових проектів з 
нормативних дисциплін, таких як «Теорія механізмів і машин» та «Деталі машин», «Основи 
проектування та розрахунку енергозберігаючих пристроїв» а також при комп’ютерному 
моделюванні і інженерному аналізі, що здійснюються в процесі опанування інших технічних 
дисциплін, які вивчаються студентами технічних спеціальностей, такими як «Комп’ютерне 
проектування теплофізичних процесів», «Технологічні основи енергозберігаючих пристроїв та 
апаратів» та інші. Розглянемо, які модулі SolidWorks доцільно використовувати в названих 
дисциплінах. 

В «Теорії механізмів і машин» для дослідження руху ланок після побудови моделі 
шарнірно-важільного механізму за допомогою блоків СAD-системи налаштовується його 
анімація в модулі SOLIDWORKS Motion та, при потребі, автоматично генеруються графіки 
переміщень, швидкостей, прискорень та ін. (рис.1). 

Для інженерного аналізу конструкцій на міцність, витривалість, коливання, тепловий 
розрахунок та інші розрахунки в рамках дисциплін «Деталі машин», «Основи проектування та 
розрахунку енергозберігаючих пристроїв» доцільно використовувати модуль SOLIDWORKS 
Simulation Його застосування дозволяє, крім виявлення місць перевантаження, проводити 
оптимізацію конструкції з метою забезпечення рівноміцності всіх елементів конструкції, що 
мінімізує витрати матеріалів (рис.2). 
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При вивченні таких дисциплін як «Комп’ютерне проектування теплофізичних процесів» 
та подібного напрямку, проведення досліджень шляхом моделювання потоку рідини, 
теплообміну, гідродинамічних сил забезпечується модулем SOLIDWORKS Flow Simulation 
(рис.3). 

Рис. 1. Аналіз кінематики кривошипно - шатунного механізму (двигуна з причіпним шатуном) в SOLIDWORKS Motion з генерацією 
графіків прискорень обох шатунів 

а)       б) 
Рис. 2. Приклад лінійного статичного аналізу конструкції: 

а) застосування методу кінцевих елементів (накладання сітки); б) результат розрахунку статичних напружень в конструкції

Рис.3. Однопрохідний кожухотрубний теплообмінник: 3d модель і модель потоку рідини (температура-траєкторія) 

Дисципліни, пов’язані з технологією машинобудування, передбачають опанування модуля 
SOLIDWORKS CAM для розробки технологічного процесу та генерації керуючих програм до 
верстатів з ЧПК. 

Висновок. Для якісної підготовки фахівців потрібно, щоб викладання технічних 
дисциплін носило інноваційний характер, враховуючи сучасні технології і програмні комплекси, 
які широко використовуються на підприємствах з розвинутим цифровим виробництвом. 
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